



OBEC PETROVICE U KARVINÉ

doc. Ing. Marian Lebedzik, Ph.D.

starosta obce



KUMSP01074YN

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ Krajský úřad I. zástupce	-2-	Zpracov.
Došlo: - 8 . 04 . 2022		Spis. zn.
Č.j.: MSK 510 89		Sk. zn./In.
Listy: 2 / Přílohy: 1		

Petrovice u Karviné 7. dubna 2022

Vážený pane hejtmane,

dopisem ze dne 8. listopadu 2021 jsem upozorňoval na technicky nevyhovující stav komunikací č. III/46811 a III/46810 na území obce Petrovice u Karviné. Tento se i po právě proběhlé zimě a vysoké zátěži způsobené velkou frekvencí pohybu nákladních automobilů dále výrazně zhoršuje. Současně jsem žádal o takovou úpravu dopravního značení, aby bylo zajištěno dodržování dopravních předpisů na hraničním přechodu Závada-Gořkowitz. Nejen já, ale především občané obce Petrovice u Karviné, nemůžeme souhlasit s Vaší odpovědí ze dne 20. prosince 2021. Abych zdůraznil závažnost celé situace, obrátil jsme se na uživatele těchto komunikací, aby se měli možnost k této záležitosti také vyjádřit, a to trochu nestandardním krokem – Peticí. Přílohou Vám zasílám text Petice, kterou v průběhu jednoho měsíce podepsalo 770 občanů naší obce a obcí sousedních, kteří uvedené komunikace užívají či bydlí v jejich bezprostřední blízkosti.

Pane hejtmane, chci Vás tímto znovu nejenom jménem obyvatel obce Petrovice u Karviné požádat o urychlené řešení současného nepřilíš dobrého stavu uvedených komunikací. Stávající stavebně technický stav již zcela určitě neodpovídá ani u jedné z komunikací stavu 2 a 3 (vyhovující a dobrý), jak uvádíte ve své odpovědi. Předpokládám, že uvedené hodnocení, které ve svém dopise uvádíte, bylo prováděno před několika lety, a to v době, kdy se projekčně připravovala oprava zmíněných komunikací a jejich plánované opravy byly zahrnuty do tzv. Bílé knihy.

Předem Vám tímto děkuji, že se touto záležitostí budete i nadále intenzivně zabývat a věřím v takové vyřešení celé záležitosti, která bude ku prospěchu nejen obyvatel obce Petrovice u Karviné, ale především všech uživatelů zmíněných komunikací.

S pozdravem



doc. Ing. Marian Lebiezík, Ph.D.
starosta obce

Příloha: Text Petice a podpisové archy s podpisy

Vážený pan
prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.
hejtman kraje
Moravskoslezský kraj
28. října 117
702 18 Ostrava

PETICE

dle čl. 18 Listiny základních práv a svobod a zákona č. 85/1990 Sb. o právu petičním

My, níže podepsaní občané Petrovic u Karviné a přilehlých obcí, žádáme prostřednictvím této petice Moravskoslezský kraj jakožto vlastníka silnic III/46810 a III/46811 o jejich opravu, a to v nejbližším možném termínu. Uvedené komunikace jsou z hlediska jejich stavebně-technického stavu ve velké většině jejich délky již v této chvíli nevyhovující. Prorůstání kořenů stromů z přilehlé aleje do komunikací, které narušují jejich asfaltový povrch a výrazně poškozené krajnice v mnoha místech na těchto komunikacích vzhledem k jejich nedostatečné šíři výrazným způsobem negativně ovlivňují bezpečnost provozu na nich, a to jak pro uživatele motorových vozidel, tak i cyklisty a chodce. Tento stav se navíc výrazně zhoršil v posledním roce zvýšenou frekvencí pohybu těžké techniky a nákladních automobilů v souvislosti s výstavbou železničního koridoru - stavba „Dětmarovice – Petrovice u K. – státní hranice PR, BC“.

Ke zhoršování stavu uvedených komunikací také přispívá zvýšený pohyb kamionů, které využívají k přechodu státní hranice hraniční přechod Závada–Gołkowice. Od svého vzniku je určen pro přechod hranic pro pěší, cyklisty a motorová vozidla s hmotností do 3,5 tuny. Uvedené omezení, i přes dopravní značení, není dlouhodobě ze strany řidičů respektováno a přechod běžně využívají motorová vozidla s hmotností nad 3,5 tuny, včetně zmíněných kamionů. Tyto způsobují v jakémkoliv ročním období, vzhledem k nedostatečné šíři a kvalitě příjezdových komunikací ve vlastnictví kraje, nemalé dopravní problémy a ohrožují chodce a cyklisty, v neposlední řadě se promítají do celkové pohody bydlení, neboť dochází k obtěžování obyvatel prašností a hlukem.

V této souvislosti žádáme Moravskoslezský kraj, aby neprodleně vstoupil v jednání s vlastníkem příjezdové komunikace k hraničnímu přechodu z polské strany, kterým je Starostwo Powiatowe w Wodzisławiu Śląskim a tuto skutečnost řešil takovou úpravou dopravního značení, včetně například osazení dopravního zařízení, které zajistí respektování stanoveného dopravního značení a znemožnění průjezd motorových vozidel nad 3,5 tuny tímto hraničním přechodem. Domníváme se, že tímto opatřením dojde také ke snížení počtu projíždějících vozidel, což současně přispěje ke zvýšení bezpečnosti chodců a cyklistů na těchto komunikacích.

Zároveň žádáme, abychom byli informováni o způsobu vyřízení podnětů obsažených v této petici.

